

科技,劲牌的核心竞争力

劲牌的产品因“健康”而“好而不同”。草本,是劲牌产品“健康内涵”的主要来源;科技,便是劲牌产品“好而不同”的支点,更是劲牌持续向前奔跑的核心引擎。多年来,劲牌人始终以工匠之心突破一项项关键核心技术,用科技赋能品质、以品质保障健康,助力消费者美好生活。截至目前,劲牌获得发明专利授权94项,其中20项科技成果被国家权威机构鉴定为达到“国际领先(先进)水平”,先后获得国家和省级科技进步奖21项。

草本科技,劲牌的“独门秘籍”

如果问劲牌,科技创新的最大亮点是什么?那一定是草本科技。传统草本提取方法是:水煎煮法、浸渍法、渗漉法、溶剂提取法等。草本科技,则是应用最先进的提取技术,将草本精华“榨干取尽”。劲牌科学提取技术,历时多年研发,能够根据每味原料的不同性质和特点进行有针对性的单独处理,甄别提取原料中对人体有益成分,同时有效去除原料中无效成分。运用该技术,劲牌各种原料有效成分的提取率均达到95%以上,工艺过程总转移率达到90%以上。

原料质量是产品品质的基础,如何鉴定中药材的真伪优劣?劲牌与北京

大学医学部屠鹏飞教授合作开发“中国劲酒指纹图谱研究”项目,并率先在保健酒行业进行应用。

“中药指纹图谱技术”是采用一定的分析手段将某种中药材或中成药经适当处理后,提取其化学信息并加以描述,得到能够标示其特性的色谱图或光谱图。得益于“中药指纹图谱技术”,劲牌在原料来源上严格把关,“产非其地,采非其时”的药材坚决不用,这也成为劲牌始终坚持“用做药的标准生产酒”的底气。

酒曲,被誉为酒之骨,是酿酒发酵过程中的关键催化剂。千百年来,酒曲制作全凭外在环境和人工经验,对其中的物质和成分作用知之甚少。劲牌成立项目组研究酒曲,历时8年,完成上千个方案的试验验证后,建成清香型酒曲菌种库,掌握了不同微生物调制酒曲的核心技术。

一项项科技“独门秘籍”,淋漓尽致体现到了产品上。2002年起,劲牌技术人员开始探索健康白酒之路,在白酒中添加可以护肝的葛根素、可以辅助降三高的苦荞黄酮。先后于2010年、2012年获得两项国家发明专利——《抗酒精性肝损伤的护肝白酒及其生产工艺》和《一种具有降血脂功能的苦荞酒制备方法》。在此基础上,从苦荞麦、葛根等草本原料中萃取有效活性成分,添加到清浓酱三香优质白酒中,从而使

酒具备减少肝损伤和辅助降血脂的健康属性,2013年,“一口喝三香,更有草本浆”的毛铺草本酒诞生;2022年,“草本浆,真年份”的草本白酒中高端产品毛铺草本年份酒问世。

从0到1,一次次匠心的磨砺

劲牌的创新理念是“解放思想、守正创新”。科学提取技术,从开始研究到通过专家组鉴定,劲牌历时10年艰辛跋涉,虽然期间一度遭遇困境和质疑,但从未想过去放弃。中药指纹图谱技术,更是劲牌敢为人先之举。

杨强,劲牌副总裁、劲牌研究院院长。自1996年进入劲牌后,他长期扎根生产一线,从事白酒酿造、技术研发、中药现代化工作,始终坚持再忙也不离开实验室,再忙也要到车间巡视查看。他主导和参与公司各项创新项目达30余项,从一名普通工人成长为名副其实的“酿酒工人博士”。

童国强,劲牌草本白酒技术部长。自1999年进入劲牌后,他从基层的车间调酒工到白酒技术从业人员,十几年如一日潜心钻研,终于练就了一身“过鼻不忘”的品酒本事,领衔开创了中国草本白酒新品类。

黄秀华,劲牌保健酒研发工程师。他从中试车间的普通员工做起,18年

来全身心投入中医药基础研究,主导研发中国保健酒高端产品劲牌养生一号,并获得“荆楚工匠”称号。

劲牌的创新,从来都不是闭门造车。多年来,劲牌与全球众多顶尖科研机构和院校开展合作。清华大学、北京大学、复旦大学、武汉大学、华中科技大学、江南大学等国内著名高校和机构,均与劲牌建立起广泛的产学研合作,持续开展产品开发、基础研究、品质控制等方面的技术攻关工作。

不仅是国内知名大学,劲牌坚持积极“走出去,请进来”原则,先后与美国查尔斯河实验室、美国夏威夷大学、英国帝国理工学院、比利时鲁汶大学、日本大阪大学、哈佛医学院等国际科研机构和院校展开合作,与世界一流的科研团队共同攻关解决行业难题。同时,劲牌将优秀的科研人员送到世界各地一流实验室跟班学习,激发他们的创造和见解。

立足长远,每年营收3%投入研发

科技创新,研发投入是根本保证。劲牌每年销售收入的3%用于研发,近7年其技术研发累计投入21.18亿元。

早在2000年,劲牌公司就成立了技术中心,专注于产品升级创新。2016年10月,劲牌在技术中心的基础

上成立了劲牌研究院。作为该公司开展保健酒、白酒、中医药的基础应用技术研究机构,参照国际一流水准的同类研发实验室进行设计和建设,总投资3.8亿元。劲牌研究院下设多个公共技术平台,包括中药技术与中医组方研究室、稳定性研究室、健康饮酒研究室、药理研究室、天然药物化学研究室、新资源研究室等。

劲牌聚集着专职研发人员380余名,其中硕士以上学历占40%以上,其中包括14位博士。团队中7位专家享受国务院特殊津贴,两位中国酿酒大师,37人为国家级评酒委员,共获得省部级以上科技奖励21项。

劲牌公司还建立了紧密结合各生产单元的技术服务中试和成果转化实验室,设有中药现代提取分离等中试车间,全部采用业内一流的仪器设施,形成了完整的研究与应用技术体系。

此外,劲牌公司还建有国家博士后科研工作站、中国轻工业露酒工程技术研究中心、湖北省保健酒工程技术研究中心、中药保健食品质量与安全湖北省重点实验室等12个国家及省级科研创新平台,拥有完善的分析实验室,具有国际水准的专用研发仪器设备,为研发和技术创新奠定坚实的硬件基础。

创新驱动,科技赋能。在打造世界一流健康产品企业之路上,劲牌一定会越走越稳,越走越远。

中国酒业创新联盟企业展示 »



您的位置